

# 行使民主权利 选好人大代表

行使民主权利，选好人大代表是人民政治生活中的一件大事，是推进社会主义民主政治建设的一次生动实践。根据区人大常委会的统一安排，2020年11月起江宁路街道紧锣密鼓、扎实推进人大代表补选工作。

江宁路街道成立了以街道党工委书记为组长，相关副书记、副主任为副组长，人大办、党建办、自治办、平安办和相关居民区党总支、辖区派出所相关人为成员的街道补选工作组。为使补选工作有序开展，补选工作组先后召开补选工作动员部署会、专题培训会、选民小组会议，顺利完成了宣传发动、选民登记核对、正式代表候选人与选民见面等阶段性工作。

2020年12月17日是补选投票日，第

43选区精心组织，依法开展补选投票工作。投票前，全场奏响《义勇军进行曲》，参会人员全体起立，气氛庄严。随后，选民代表们依次上台投票。

在景苑居民区和又一村居民区的投票站，选区组织工作规范细致，依法合规，选民代表们秩序井然，依法行使自己的选举权利。选民代表们纷纷表示要“珍惜民主权利，投好神圣一票”，并希望当选的人大代表能够积极履职，加强与社区居民的联系互动。

经区人大常委会主任会议确认，第43选区成功选举上海聚水潭网络科技有限公司董事长兼CEO骆海东为静安区第一届人民代表大会代表，补选工作圆满成功。

(人大工委)



补选现场

## 党员率先垂范 搭建文化平台

江宁路街道发挥党建引领作用，积极开展基石工程，以楼组建设为起点，推进美丽江宁共同家园建设，通过楼组建设，着眼共建共享，筑牢楼组自治单元，激发带动了全体江宁人的热情和干劲，让“美丽江宁共同体”的底气更充沛、底色更温暖。

达安锦园8号楼是一幢18层的高层住宅，共有居民49户，147人，其中退休党员14名，在职党员3名。楼组党建是基层社会的“神经末梢”。在创建美丽楼组的初期，党员楼组长周老师就摸排了居民中党员的情况，党员居民们结合创建美丽楼组的契机，建立了党小组。

围绕邻里和谐、互帮互助、环境卫生等居民利益共同点，居民们有组织地开展各类活动，党员们充分发挥先锋模范作用。新安居民区党总支注重楼内宣传氛围，凝心聚力、着力让每户居民都能知晓，参与到美丽楼组创建各个环节中。同时，楼内的党员同志们带头先行、亮身份，促进党员与群众的互帮互助。



8号楼还是小区内的文艺和谐楼，楼组长和骨干们多才多艺，在楼内设立文化生活交流展示板，通过文化平台让大家走出家门，熟悉了解彼此，从而助推所在小区的文明创建工作。结合居民的艺术特长，楼道内不仅布置了书法书画等作品，还根据不同的文艺爱好开展了各类创建活动。

2020年元旦之际，由楼组长沈老师牵头策划举办了社区迎新文艺活动，社区各支文

艺团队以及8号楼的文艺骨干都参与献上节目。春节前夕，楼内居民一起打扫卫生、布置楼道，迎接新春佳节的到来，大大提升了楼组的凝聚力。

一场突如其来的疫情更是让楼组的居民感受到了“远亲不如近邻”这句话的意义。疫情发生后，楼内居民每天自发在楼组群里报平安，年轻居民主动帮助楼组内的独居老人以及不擅长使用智能手机的邻居通过网络买菜。

守望相助，看好自家门。三位楼组长总能及时将街道、居委会布置的工作任务以及相关政策、通知传达给楼内居民，并将楼内居民的意见建议及呼声反馈给居委会，带动居民积极参与社区活动，热心投入楼组自治建设，做好治安防范、消防等相关宣传工作。

“‘新’安即吾家，‘新’安是归处”，从一个人到一家人，从几个人到一楼人，他们把对美好生活的新期待，都变成了现实。

(新安居民区)

为保障出国人员的身体健康，按照“知情同意、自愿免费”原则江宁路街道社区卫生服务中心将为上海市因私出国工作、学习人员提供新冠疫苗预约紧急接种服务。

现阶段，仅针对2021年春节前(2月12日前)因私出国的本市户籍或常住居民，提供线上预约接种。目前，在本市的外籍人士暂不安排接种。

自1月7日0时起，市民可通过“健康云”APP在线24小时登记和预约。预约成功后在约定时间携带本人护照、有效签证，2021年春节前出国的机票或电子凭证打印件，身份证、户口本或居住证(本市户籍居民提供身份证或户口本，本市常住居民提供居住证)等材料原件及复印件前往选定的预防接种门诊，经现场核对确认后进行接种。

此次使用的是国产新冠灭活疫苗，适种对象为18至59岁人群，全程需接种两剂次，期间至少间隔14天。具体可咨询12320卫生热线。

服务时间：

周二、三、四、六下午

地址：

淮安路736号

(街道社区卫生服务中心)



## 提高安全管理水 平 当好居民“守护者”

社区是城市应急管理系统的重要功能单元，通安里居民区紧紧依托“1+5+X”联席共治会议，增强社区公共事务的应对和处理的能力。通安里居民区以“汇聚自治力量 携手共治家园”为主题，成功创建2020年静安区居委会“自治家园示范点”，构建了“多位一体”的应急管理工作架构，形成江宁应急自治模式。

通安里居民区目前组建了3支应急保障队伍：物业应急保障队伍、社区应急保障队伍及辖区单位应急保障队伍，将应急管理工作重心转移到社区应急的预防与准备工作中。如在疫情防控工作中，通过“巡查—搜集—处置—指导”，牢牢筑起“第一道防线”。



针对辖区内高层住宅小区较多，业主占道停车的现象，通安里居民区开展了“靓丽志愿橙 用心开启生命通道”社区微项目，预约参观社区消防站，模拟生活中可能造成火灾

的安全隐患；进一步强化小区车位管理，排除堵塞消防车通道的隐患等多方面，增强“确保生命通道畅通运行”的安全意识。

通安里居民区通过线上云课堂“雅韵通安ONLINE课堂”，开展云宣传、云心理课题、云红十字课堂进社区，加强宣传对突发事件的应急与救护知识。同时，通安里居民区还通过线下实战演练，提高居民面对突发事件的自救互救能力。上海音速青年服务中心、静安区卫生监督所、静安区运动健身中心等社区单位，利用专业知识为居民区推送“卫生监督小课堂”“线下实战演练”等活动，普及和指导居民区开展健康、公共卫生等活动。

(通安里居民区)

## 读者来稿

**编者按：**近日，本报收到一位居民的来稿，这位居民家住浦东，因有亲戚住在江宁路社区，他时常来走动，便时常有机会阅读《江宁路社区晨报》，看到许多居民在这里发表书画作品，觉得非常好，便投稿了自己的篆刻作品。本报感谢各位居民多年来的支持，新的一年，还望继续能够收到大家的原创作品。

投稿邮箱：wujiaoyi@sqcbmedia.com

### 《篆刻四方》

篆刻 薛关钧



从左至右为：文贵曲、人贵直、法在生活中、三人行必有我师



## 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”



如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为2021年2月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念品一份。

2020年12月优秀“啄木鸟”：曹西虹、张德胜、李群、陆继农、严志明、薛关钧、万燮均、刁顺亮、王亚新、路永敏  
2020年12月最佳“啄木鸟”：唐金虎  
扫描二维码关注“上海社区发布”